

Отзыв

на автореферат Худоевой Хиромон Муродалиевны на тему «Структурно-семантический анализ лексики украшений одежды в таджикском и английском языках», представленный на соискание ученой степени кандидата филологических наук, по специальности 10.02.19 – Теория языка

Диссертационное исследование Худоевой Хиромон Муродалиевны посвящено структурно-семантическому анализу лексики украшений одежды в разно системных языках.

Актуальность выбора темы обусловлена ее потребностью в углубленном изучении иностранных языков, возросшей ролью мировых языков как средства общения сообществе, в переводческой и обучающей деятельности, недостаточной степенью изучения лексики украшений одежды в разно системных языках.

Объектом исследования являются, как определяет автор, явления, которые подвергаются в работе сопоставительно-типологическому анализу. Диссертант обращается к анализу лексики украшений одежды в разно системных языках с тем, чтобы раскрыть и определить его лексико-семантическую природу, установить и объяснить их словообразовательных особенностей. С точки зрения автора, необходимость такого ракурса исследования обусловлена наблюдаемыми тенденциями долговременного, затянувшегося, но при этом динамично протекающего в истории языкознания вопроса.

Поэтому определение всех структурно-семантических особенностей лексики украшений одежды таджикского языка в сравнении с английским языком может способствовать решению многих вопросов современного таджикского и английского языков. Для достижения поставленных исследовательских целей диссертант разрабатывает семантические и лексические средства лексики украшений одежды в таджикском и английском языках, даёт теоретическое освещение выбранной проблематики.

На базе многоуровневого и много контекстуального анализа моделей исследуемых классов сопоставляемых языков автор диссертаций представляет методический и методологический подходы к определению путей сопоставительного анализа объекта исследования. Положительной и наиболее перспективной представляется нам семантическая оценка исследуемых явлений лексики украшений одежды в сопоставляемых языках. Диссертационное исследование содержит богатый иллюстративный материал, носящий тщательно обработанный характер и широко комментирующий вопросы существующей лингвистической проблемы.

Поставленные в работе цели и задачи раскрывают сущность и специфику различных аспектов исследуемой проблемы, а использованные диссертантом приемы и методы исследования способствовали решению намеченных задач.

В диссертации подробно определены различные лексико-семантические процессы, характерные для изучения лексики украшений одежды таджикского и английского языков.

Следует отметить, что автору удалось представить наиболее полные сведения об исследуемых классах таджикского и английского языков, основываясь на анализе разнообразных примеров и множестве работ зарубежных и таджикских ученых.

Можно отметить, что диссертацию отличают концептуальность в постановке проблемы исследования, глубокая проработка научной литературы по изучаемой теме, использование адекватных поставленным задачам методологии исследования и понятийного аппарата, опора на результаты собственных исследований.

При всех отмеченных достоинствах в диссертации есть и ряд моментов, которые можно отнести к авторским недоработкам.

1. Они заключаются в том, что в работе встречаются стилистические недостатки, т.е. ошибки.

2. Имеются некоторые орфографические и пунктуальные ошибки, которые устранимы при публикации.

3. Иногда ощущается неверное разъяснение в переводах.

В целом, анализ работы показывает, что полученные автором результаты являются научно обоснованными, логически выстроенными, аргументированными, обладающими теоретической и практической ценностью, содержащими новое знание о лексике украшений одежды в разно системных языках.

Диссертационная работа Худоевой Хиромон Муродалиевны на тему «Структурно-семантический анализ лексики украшений одежды в таджикском и английском языках» является завершённым научным исследованием, отвечающим требованиям ВАК Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям по соответствующей специальности 10.02.19 – Теория языка

Кандидат филологических наук, доцент,
заведующий кафедрой английского языка
и сопоставительной типологии
Таджикского национального университета
Наврүшоев Бахридин Хушхолович

Адрес: Республика Таджикистан
734003 Проспект Рудаки, 17
г. Душанбе
тел. (+992) 93-398-80-45
e-mail: bakhakhush@mail.ru

Подпись Наврүшоева Бахридина
Хушхоловича заверяю

Начальник управление кадров и спец-части
Таджикского национального университета  Тавкиев Эмомали
26.11.19 г.

